

# 省市县三级政协召开新能源汽车产业配套基地建设资政会

本报讯(记者 张莹莹)8月31日,由省政协经济委、辽源市政协和东辽县政协三级政协共同举办的新能源汽车产业配套基地建设资政会在辽源市召开。本次会议既是省市县三级委员联动、为地方经济发展建言资政的工作创新,也是市政协发挥专门协商机构作用,为党委、政府科学决策建言资政的一项重要活动。

主席张恒军参加了企业现场调研,并主持召开资政会。省政协委员、省节能环保中心副主任丛艳辉,省政协委员、省坤瑶环保集团董事长蔡鸿亮及各委员专家一行,先后参观了辽源市汽车改装有限公司、辽源市格致汽车有限公司、吉林启星铝业有限公司等重点企业。随后,在市政协召开新能源汽车产业配套基地建设资政会。

会上,市工信局介绍了辽源市新能源汽车产业相关情况。汽车改装、格致汽车、启星铝业、中聚新能源等企业负责人及东辽县政协同志作交流发言,研讨推进我市新能源汽车产业发展,倾听意见建议。随后,省内调研组专家及市县两级政协委员围绕“推动我市新能源汽车产业配套基地建设”建言资政。各专家委员们从自身专业角度为辽源新能源汽车产业配套基地建设提出

了很多建设性意见建议。与会专家、委员、企业家进行深入交流,进一步拓宽了辽源产业发展的视野和空间,为我市新能源汽车产业配套基地建设提供了具有较强实用性、前瞻性和针对性的工作建议。

张恒军强调,要充分借

鉴经验,深入分析研究问题,立足辽源实际,从新能源汽车产业产品研发、服务、销售、物流,到市场前景、政策瓶颈等多方面完善配套基地建设方式方法,形成高质量的调研报告,为市委提供好的决策参考。同时,进一步加强省市县三级政协之间的

沟通和联动,紧密配合党委、政府的相关决策部署,凝聚共识、集思广益,形成更强工作合力。

市政协秘书长付强、市政协协调组成员、市政府、市工信局、东辽县政协及相关重点企业负责人参加调研座谈。

## 科技引领 推动辽源高质量发展

市公安局交警支队龙山大队:

# 道路交通环境百日集中整治成效显著

本报记者 刘鹰 摄影报道

在深入推进“全国文明城市”创建工作中,市公安局交警支队龙山大队围绕“创城”6项交通管理职责,从营造宣传氛围、完善交通设施和整治交通秩序等方面入手,扎实开展道路交通环境百日集中整治行动。目前,已走访沿街商铺370家,发放宣传单3000余份,投放宣传标语11处,清理僵尸车17台,暂扣车辆75台,查处各类交通违法行为3859起,劝导行人4000余人次,营造出良好的文明城市全民参与创建的浓厚氛围。

面对日益增长的机动车给城市交通管理升级难度的实际情况,龙山大队采取车巡、步巡相结合的网格化勤务模式,实时加强辖区动态交通秩序整治,做到交通违法行为及时查处。在解决百姓停车难题中,他们一边清理“僵尸车”还位于民,一边精心规划,在中心城区巷路和次干道新增设停车位237个,非机动车停车区46处,最大限度地用好用足

有道路资源,不断提升市民出行幸福指数。

为引导更多市民参与到“创城”中来,龙山大队在道路管理工作中以边宣传边整治、先告知再处罚的工作方法,提高人民群众对文明交通的关注度。在深入沿街商铺宣传告知车辆停放管理标准时,发动沿街商户及企事业单位利用自家LED屏幕发布创建“文明城”的标语口号;在整治乱停乱放工作中,多以现场粘贴告知单的形式引导违规车主提高文明停车意识。同时,利用“今日头条”、微信等媒体平台发布整治动态和管理要求等工作措施,倡导文明出行,让“创城”要求普及到广大交通参与者。



龙山大队联合城管部门加大非机动车违规停放管理,引导市民规范停车。



# 助力“创城” 不要肆意占用公共停车位

本报记者 宋建立

连日来,“秋老虎”天气正盛,市公安局交警支队克服天气等不利因素影响,继续在辽河大路、人民大街、矿北大街、济康路、健康路、长寿街等多处施划停车位,满足交通参与者的停车需求。

记者发现,与交警部门应划尽划停车位满足停车需求形成鲜明对比的是,仍有

许多门市房主用自行车、电动车、凳子、废旧轮胎等各种“神器”占位。据一些市民介绍,有的门市房主长年占用其门前停车位,骑走自家电动车后再用其他物品“无缝连接”持续占位,霸占公共停车位成为自家领地。

助力“创城”,人人有责!停车位上停车要按照箭头标识方向停放,整齐划一、

有序停车也不失为城市的一道文明风景,不要因一己私欲占用公共停车位而丢了德行、扫了颜面。



“鸠占鹊巢”

本报记者 吴培民 摄

# 铝业骄子

——记第十六批吉林省有突出贡献中青年专家、启星铝业总经理李镇宇

本报记者 李及甫

稳定的产品质量保障赢得了国内外客户的持续信赖和依赖,成为中国中车集团所属企业的主要供应商,先后被西门子子公司评为优秀供应商、明星供应商,被阿尔斯通公司评为首席供应商,被庞巴迪公司评为杰出供应商、钻石供应商。

公司主导产品轨道车辆铝合金型材、车体大部件、零部件国内市场占有率多年保持50%以上,国内出口份额始终保持在90%以上。他把研发创新看成是企业发展的灵魂,主导研发的轨道车辆车体用铝型材、高速列车司机室用三维空间曲面产品、大直径铝合金管材、深部钻探用铝合金石油钻杆等四项产品为国内首创,打破了国外对该技术的垄断。公司经其苦心经营,不但具备了合金

铸造、型材挤压、弯曲成型、加工、焊接全链条生产手段;具有了高铁、地铁、轻轨、磁悬浮列车和专用货车全品类整车型材设计和生产能力,而且拥有专利46项,研发生产的断面品种超过5100个,成为省级企业技术中心、国家高新技术企业、中国工业铝材前10强企业、全球专业的轨道车辆铝合金车体材料供应商,行业细分市场的第一个品牌。20年来,李镇宇带领团队先后承接了339个轨道车辆项目。其中,国内项目241个、国外项目98个。创造了业内诸多第一:签下了中国车体材料国产化第一个项目,为南京地铁一号线提供了最完整配套的车体铝型材;签下了中国高速列车动车组车体铝型材第一个国产化项目,为时速200公里的

动车组配套全部车体铝型材;签下了中国第一批轨道车辆车体铝型材出口订单,为法国阿尔斯通公司承接的新加坡环线地铁提供全部车体型材。累计向国内外轨道车制造业提供优质铝型材60万吨,为中国的高速铁路和城市轨道交通发展作出了重要贡献;累计上缴税金超10亿元,为地方的经济建设作出了巨大贡献。

受麦达斯控股过度投资和麦达斯铝业对外提供担保双重因素影响,陷入债务危机当中的麦达斯铝业于2018年4月2日被迫进入破产重整程序。时任麦达斯铝业总经理的李镇宇亲自挂帅,一是通过大量走访客户,获得国内外全部客户和供应商的理解和支持;二是提出采取对回款周期相对短、利润相对高的项目优

先生产的策略,缓解公司流动资金短缺状况;三是全力稳定职工队伍,集中精力抓好生产经营和降本增效工作,确保重整进程顺利推进。由于方法得当、措施得力,2018年破产重整期间,麦达斯生产和销售业绩未受太大影响,全年实现销售收入10.98亿元;麦达斯出口销售未受到影响,同比增长46.9%,达到5.7亿元,创历史新高;麦达斯市场开拓能力未受到影响,获得了青岛四方供应商资质,成为行业内唯一向中国中车全部6个子公司供货的上游供应商;员工情绪未受太大影响,与上年相比人员流失率仅为5.6%,为社会稳定作出了重要贡献。麦达斯良好的经营业绩获得了投资人的关注和认可。

2019年3月22日,金豆

投资控股集团有限公司以接收原吉林麦达斯铝业有限公司全部有效资产和在岗人员的方式设立的吉林启星铝业有限公司正式运营,李镇宇出任吉林启星铝业有限公司总经理。在他的带领下启星铝业涅槃重生,当年销售收入创历史新高,达到13.03亿元。2020年全年销售收入实现13.25亿元,再创历史新高,出口销售实现连续八年高速增长。为辽源经济发展、为地方社会稳定作出了应有贡献。

2019年底,李镇宇谋划的启星铝业总投资10亿元的“高速列车超大截面铝合金车体型材及汽车轻量化生产项目”正式开工建设。项目预计新增就业800人,年新增销售收入10亿元,实现利润总额2.2亿元。引进的235MN铝挤压机,将生产出世界上最宽的铝型材。通过模具创新、挤压工具创新,可将高速列车车体型材断面拼接数量减少50%以上,新一代高速列车车体型材产品,将面临广阔的市场发展前景和巨大的发展潜力。

## 新型冠状病毒科普知识

快来自测!这些公民基本防疫行为准则,你都做到了吗?(-)



**健康中国 一图读懂 公民防疫基本行为准则**

**【勤洗手】**

手脏后,要洗手;做饭前,餐前,便前,护理老人、儿童和病人前,触摸口鼻和眼睛前,要洗手或手消毒;外出返家后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,做清洁后,清理垃圾后,便后,接触快递后,接触电梯按钮、门把手等公共设施后,要洗手或手消毒。

**【科学戴口罩】**

有发热咳嗽等症时,就医时,拥挤时,乘电梯时,乘坐公共交通工具时,进入人员密集的公共场所时,要戴口罩。

**【注意咳嗽礼仪】**

咳嗽打喷嚏时,用纸巾捂住口鼻,无纸巾时用手肘代替,注意纸巾不要乱丢。

**【少聚集】**

疫情期间,少聚餐聚会,少走亲访友,少参加喜宴丧事,非必要不到人群密集的场所。

**【文明用餐】**

不混用餐具,夹菜用公筷,敬酒不闹酒,尽量分餐食;食堂就餐时,尽量自备餐具。

**【遵守1米线】**

排队、付款、交谈、运动、参观时,要保持1米以上社交距离。

(转自“学习强国”)